

# 《中国国防报》点赞青岛城市大爱

昨日刊登文章为青岛市“为烈士寻亲”专项行动和“绘忆英烈”公益活动点赞  
青岛早报策划的“绘忆英烈”画像展已吸引5000多人参观

展丹青画卷，与英烈跨时空“相见”。一段段寻亲故事讲述着跨越山海的思念，展现着拥军之城的红色担当；一幅幅英烈画像，传递着延绵不绝的家国情，赓续着英雄之城的血脉传承。早报策划的“绘忆英烈”画像展开展以来，已经吸引了5000多名市民参观。

10月10日《中国国防报》2版刊登《手绘不老容颜 告慰英烈忠魂》的头题文章，为青岛市“为烈士寻亲”专项行动和“绘忆英烈”公益活动点赞。

## 百幅英烈画像首次展示

去年9月17日，我市启动“为烈士寻亲·让忠魂归根”专项行动，市委宣传部、市公安局、市财政局等14家单位建立为烈士寻亲联动合作机制，全力开展为烈士寻亲专项行动。一年来，专项行动累计为105名烈士成功寻亲。

“三哥，我终于‘看见’你了！”9月23日，在“绘忆英烈”画像展上，68岁的薛清河看见三哥薛清江烈士的画像，再三抚摸着画像上三哥的脸庞，禁不住泪流满面，随后下跪，面对画像磕了三个头……

青岛市退役军人事务局党组书记、局长孙刚赶快上前，亲手把一幅薛清江烈士的画像、一本“绘忆英烈”画像手册赠送给薛清河。“感谢你们，帮我们圆了这个梦！”薛清河连说感谢。

当天，由市退役军人事务局、市档案馆、青岛日报报业集团主办，市革命烈士纪念馆、青岛早报承办的“绘忆英烈”画像展在市档案馆工商馆开展。画展共展出100幅英烈画像及50幅“初心永远 薪火相传——写给青少年的英烈故事”主题征画活动的精品画作。

“每当看到烈属眼中的欣喜热泪，我们都深切感到，为烈士寻亲这条路再难



《中国国防报》为青岛城市大爱点赞  
报纸版面截图

再累都是值得的。”谈及一年来的寻亲经历，工作专班副主任关文静深有感触。她告诉笔者，为烈士寻亲专项行动启动以来，他们通过专线接听等方式共梳理烈士信息5000余条，与烈士原籍地通函1500余件，查阅相关资料40余万字，核对信息2万余条，完成全市1.7万余名有名烈士档案整理、案卷建立和电子版录入信息等工作，实现“一人一档”精细化管理。

**早报10月10日讯** 近日，一位年近七旬的患者在青大附院心血管外科成功修复三个瓣膜并同期进行冠状动脉搭桥术、左心耳缝扎术，术后顺利康复。

高先生罹患心脏病多年，饱受病痛折磨，反复出现胸闷、腹胀等不适，因害怕手术一直未进一步治疗。近半年，高先生自感病情明显加重，活动耐量进一步下降，反复考虑了很长时间，终于下定决心接受手术。

“两年前我在中央电视台上看到青大附院刘高利主任做二尖瓣修复手术的报道，得知瓣膜修复有着更高的生活质量及远期预后，因此我特意过来找刘主任给我做手术，希望他能把我的瓣膜修复好。”高先生说道。

入院后复查心脏超声提示，高先生存在二尖瓣重度关闭不全伴轻度狭窄、主动脉瓣中度关闭不全、三尖瓣重度关闭不全，进一步行冠状动脉造影检查提示前降支近中段狭窄约85%，他的病情远比预想的复杂。术前刘高利特意来到高先生床前，充分沟通交流之后说：“请放心，我一定给您把瓣膜修复好。”

手术如期而至，历时5个多小时，刘高利成功为高先生做二尖瓣修复、主动脉瓣修复、三尖瓣修复、冠状动脉搭

## 一台手术同时修复尖瓣与脉瓣 青大附院完成高难度心脏联合多瓣膜修复手术



刘高利(右一)为患者做心脏手术。院方供图

桥、左心耳缝扎手术。术后经过10多天的治疗，高先生顺利康复，出院前特意找刘主任表示感谢并合影留念，当面把“医德高尚，待患如亲，医术高超，妙手回春”的锦旗送给刘主任，激动之情溢于言表。

据了解，同期行二尖瓣修复、三尖瓣

修复、主动脉瓣修复的病例极少，青大附院心血管外科自2018年独立建科以来，常规开展各种瓣膜修复手术，相较于瓣膜置换手术，瓣膜修复难度更高，但患者有着更高的生活质量及更长的寿命。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

霞市观里镇观里村74岁的门翠萍老人高兴地说。

“我还想请懂绘画的好心人，帮我给二哥画张像，我想好好地看看他。”门翠萍向青岛市退役军人事务局“为烈士寻亲”工作专班、早报都说出了这个心愿。

青岛市退役军人事务局与青岛早报联手发起成立了“为烈士画像”公益团队。不到一周的时间里，很多热心市民纷纷报名参与活动，并为活动出谋划策。青岛大学美术学院督学、硕士生导师窦凤至带着学生们带头报名。“我们嘉木美术馆也要加入到队伍中来，一起推动此事，后期还可以举办相关展览。”嘉木美术馆的薛城馆长说。

“绘忆英烈”活动是“为烈士寻亲”活动的重要板块。一年来，早报组织精干报道团队，深入挖掘推出200多篇未知的英烈故事，开辟专栏专版，报道英烈的一个个英雄壮举，向全社会展现了英烈的光荣伟大，极大助推了尊崇英烈的社会风尚。

作为一项全社会的创新行动，“绘忆英烈”公益行动引起了巨大反响。在专项行动一周年到来之际，青岛市不但首次启动“为烈士寻亲·让忠魂归根”专项行动，还首次举办“绘忆英烈”画像展，首次推出《绘忆英烈》画册。

“我们启动‘绘忆英烈’公益活动。作为‘为烈士寻亲’专项行动的重要组成部分，活动招募了40余位画像志愿者为首批100名烈士画像。在烈士纪念日到来之际，举办‘绘忆英烈’画像展，就是为了缅怀英烈，寄托哀思，传承红色基因，汲取前行力量。”孙刚说，市退役军人局决定将百幅英烈画像捐赠给青岛市档案馆，让烈士形象以红色档案的形式永载史册，并向参加画展的烈属赠送画像和画册。

早报策划的“绘忆英烈”画像展开展以来已经吸引了5000多名市民参观。目前，“绘忆英烈”画像展转场到青岛市革命烈士纪念馆继续展出，画展将持续到本月底。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 刘朋朋

## 候鸟迁徙季 织密保护网

**早报10月10日讯** 10月份，崂山区已进入秋季候鸟迁徙期。为保护秋冬季候鸟迁徙过境安全，崂山区启动保护候鸟专项行动，严厉打击出售、收购、运输、经营野生动物的违法行为。

崂山区专门召开加强秋季候鸟保护工作会议，周密部署全区秋冬季候鸟保护工作任务。崂山区加强巡查巡护，彻底消除威胁候鸟迁徙的安全隐患。各单位组织专门力量，重点对浮山、金岭山、午山、南北岭、劈石口等候鸟集中栖息区域巡查巡护，彻底清理和销毁猎套、猎夹、鸟网等非法猎捕工具，为候鸟提供安全的野外生存环境。崂山区自然资源局、崂山公安分局森林警察大队、各街道办事处、崂山林场开展联合行动，严厉打击破坏候鸟资源违法犯罪行为，邀请崂山区民间林长共同参与，对辖区内的农家宴、饭店等经营场所开展联合专项执法行动。

记者了解到，每年秋冬季节，会有大量迁徙候鸟来青觅食、休憩，林间、滩涂、河流随处可见，希望市民为候鸟的安全过境提供良好的绿色通道，也为青岛的生态文明建设贡献自己的力量。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 闫飞宏 沾霞)